

Redacción y Administración: Boulevard de la Victoria, 20 y 22
Teléfono: 4041; 4042—Agencia: 4043
DOS EDICIONES DIARIAS
SUSCRIPCIONES
EN LA CAPITAL, 300 REPTAS ANUALES INCLUIDA
EN EL PORTAL, 100 REPTAS ANUALES INCLUIDA
EN EL PORTAL, 100 REPTAS ANUALES INCLUIDA
EN EL PORTAL, 100 REPTAS ANUALES INCLUIDA

"El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre al capitalismo"
El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

SIN NOVEDAD EN LOS FRENTES DE LAS DISTINTAS DIVISIONES

Comunicado oficial

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

EJERCITOS DEL NORTE Y DEL SUR

Sin novedad en los frentes de las distintas Divisiones. (Salamanca 4 de marzo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Nuestra protesta enérgica contra la conducta de Francia.—Una nota del Gobierno Nacional español

El Gobierno Nacional Español ha dirigido una nota a las Potencias signatarias del acta de Algeciras, denunciando los manejos llevados a cabo en la Región fronteriza de los Protectorados de España y Francia en Marruecos, con el propósito de producir alteraciones en el Marruecos español que permitan a las Autoridades del Marruecos francés, so pretexto de restablecer el orden y evitar el peligro del cortinamiento a sus cábilas, invadir nuestra zona, violando de este modo todos los convenios internacionales en vigor y creando una peligrosa situación para la paz de Europa. Fracasados los repetidos intentos de perturbación por la lealtad del pueblo Marroquí hacia España y a las Autoridades indígenas, se recurren en estas días las maniobras y campañas orientadas a provocar un levantamiento en nuestras cábilas, se concentran armas clandestinamente en las zonas de Uazán y Buxed, con el propósito de encaminarlas hacia la región de Xauen; y en Guenaya, con vistas a la Región de Alhucenas. Al propio tiempo, se llevan a cabo concentraciones de fuerza millares francesas en la frontera de los protectorados que realizan de este modo una acción coactiva sobre los indígenas fronterizos, y contribuye a mantener en ellos el espíritu de intranquilidad y desasosiego.

Protectorado Marroquí, constituye la conducta de las Autoridades del Frente Popular francés una flagrante infracción del espíritu y de la letra de los Convenios de 30 de marzo y 27 de noviembre de 1912, que confían a Francia y a España el establecimiento de la paz y tranquilidad de Marruecos, Estando una y otra en peligro inminente, con grave daño para el pueblo protegido y con la consiguiente trascendencia para la paz de Europa y Situación del Mediterráneo occidental, el Gobierno Nacional de España se ve en el trance de acudir a las potencias signatarias del acta de Algeciras, que a pesar de los tratados ulteriores sigue siendo la base esencial sobre la que reposa el régimen internacional de Marruecos, para que nombre con toda urgencia una Comisión Internacional que visite nuestra zona, compruebe sobre el terreno la paz y tranquilidad de que disfruta el Protectorado Español y recoja las pruebas de los manejos aludidos evitando de este modo que en el Protectorado francés y en la zona luterana se aprovechen aquellos por la política comunista que a través de Gobiernos de esta filiación amenaza la paz del mundo.

Vigilad todos el espionaje enemigo, y detened y denunciad a los traidores

Postal patriótica

XXXVII
EL HIMNO NACIONAL

España quiere aprovechar todos los antiguos valores, para sumarlos a los valores nuevos y hacer una gran Nación. Por eso hoy, ha restaurado su Himno Nacional, que como el de todas las Naciones, es la condensación, en el pentagrama, del Alma Patria, y que responde, siempre, a las vibraciones de aquella.

En España, en derredor de este Himno existen otros los de las fuerzas que dan vida a aquél, y cuyos Himnos filiales, le esmalan con ternuras, arrogancias y bellezas insuperables, y en premio de lo cual esos Himnos quedan incorporados a la Historia Nacional.

En España, hasta 1931, en que para falsearlo todo se empezó falseando el programa, cuyas dos principales lecciones eran la Bandera y el Himno, se tuvo, al que hoy se restaura, por oficial, Himno «mater» de la Patria santa, y que, como escucha inseparable de Cristo en la Eucaristía, nunca la vimos elevarse sobre el altar, en las solemnidades, sin que los acordes del Himno Nacional romplieran los espacios con sus vibrantes notas, que, en esos momentos, tienen acentos de alabanza, y de plegaria; aromas de incienso, y de perfume; y vibraciones de electricidad y de sentimientos, sobre todo para el alma que formada en las cristianas enseñanzas de la España católica, es una partícula de Eucaristía, y un átomo de Patria.

En España, el sentido de orgullo y vanidad, sino en el de nobleza y dominio. Por eso, sus notas tienen el carácter castellano, señorial, en el juramento del Cid; y el aragonés, activo, en la defensa de su suelo; y el gallego, dominador, en su amorosa dulzura; y el andaluz, en su religiosa alegría; y el navarro, en su creencia religiosa; y todas las salientes cualidades de las regiones españolas, que no querían corromperse en una hospitalidad, ni independencia. Y este Himno, como sus filiales, es de liturgia patria que se oigan de pie. Esto significa que debemos estar preparados a dar la vida por las verdades que ellos atesoran; al igual que oímos en él el Evangelio de Cristo, para significar que nuestra vida está a la orden de la fe.

INGRESO EN CORREOS

PREPARACION DIRIGIDA POR DON JUAN AYALA, Jefe de Negociado de Correos EN LA **Academia Comercial** SANZ PASTOR, 18, 1.º — TELEFONO, 1463 — BURGOS

LOS NUEVOS ALFÉRECES DE INTENDENCIA PRESTAN JURAMENTO DE FIDELIDAD A LA BANDERA

En el Cuartel del sexto grupo de Intendencia, se celebró ayer mañana el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la bandera los setenta y cinco alféreces provisionales de Intendencia aprobados en los últimos cursos celebrados en esta ciudad. En el patio del Cuartel formaron los nuevos alféreces y una Compañía de Intendencia con la banda y música del Regimiento de San Marcial. A las diez y media, llegó al Cuartel el general de la División don José López Pinto, acompañado del jefe de Estado Mayor teniente coronel señor Alzpur y de su ayudante el capitán de Artillería señor Martínez de Sotón, que fué recibido por el jefe del grupo, comandante señor Pastrana.

Al acto asistieron el general intendente del Ejército señor Gallego, el comandante militar de la Plaza coronel señor Gistau; el coronel señor Gil Verdejo y todos los jefes y oficiales de Intendencia francos de servicio. La Jura se ajustó a las normas acostumbradas en estos actos y después de desfilar los nuevos alféreces ante la bandera, el comandante señor Pastrana les dirigió breves frases, haciendo resaltar la importancia del acto que se acababa de celebrar, que es promesa de juramento de amor a España, que aunque herida en los momentos actuales por muchos de sus propios hijos, una vez más sale triunfante e incónciome, como siempre salió en cuantas empresas bélicas figuró.

PATRIÓTICA ALOCUCION DEL GENERAL LOPEZ PINTO

Acto seguido dirigió la palabra a los alféreces el general de la División don José López Pinto, quien se expresó en los siguientes términos: Señores oficiales: Acabáis de prestar juramento de defender, incluso con pérdida de la vida, esta gloriosa bandera. Ello os hace, desde estos momentos, soldados de la Patria, soldados de España y ello también os obliga a haceros solidarios del honor de esta bandera, que es el honor de España, defendiéndola como acabáis de jurar: hasta derramar si es preciso la última gota de vuestra sangre.

Fijaos bien. El honor de la bandera nuestra, es el honor de España, de esta España inmaculada, de esta España gloriosa, llena de tradiciones y de heroísmos, de esta España que estamos decididos a salvar y sacar adelante, para legar a nuestros hijos y a todos nuestros descendientes la pura tradición española, la que ha tenido siempre, tomando como base nuestra Religión y nuestras auténticas tradiciones, de esa Patria que está renacando ahora y a la que vamos nosotros con ansias del hijo que vuelve a la madre. Señores oficiales: Tened en cuenta también que si habéis jurado defender esa gloriosa bandera hasta perder vuestras vidas, eso quiere decir que no se han

Boletín Oficial

Gobierno Civil.—Circular encargando averiguar el paradero de María Corcos Martínez, de las señas que se indican en el caso de ser habida se de cuenta a la Alcaldía de Nava de Roa, de donde ha desaparecido. Otra, encargando averiguar el paradero de Sabtiano Alonso Gutiérrez, de 13 años de edad, desaparecido de la Casa provincial de Beneficencia. Diputación provincial.—Circular recordando el pago de la suscripción del «Boletín Oficial» de la provincia. Providencias judiciales y anuncios.

de dar vuestras vidas y las de vuestros soldados de una manera impune, sino con conocimiento de causa: Hay que vivir para tener a España gloriosa; hay que morir, si es preciso, pero defendiendo como cosa nuestra, la sangre de nuestros soldados, para si es necesario inmolarnos nuestras vidas, haciendo sacando de ellas el máximo de beneficios para la gloria de España.

Señores oficiales: pensad también que la Providencia tiene designios que no podemos comprender hasta que ha transcurrido algún tiempo. Recordaréis que el 14 de abril de 1931, cuando el advenimiento de la malhadada y maldita República, uno de los primeros actos de aquel desgobierno, fué el de cambiar nuestra gloriosa bandera por la maldita tricolor. Nosotros creíamos que eso era un mal gravísimo y sin embargo la Providencia nos manifiesta ahora y nos hace comprender de manera clara y vibrante, que gracias a aquella maldita disposición, nuestra gloriosa bandera no se enfrenta con una bandera similar, se enfrenta contra esa bandera tricolor, que no es la representación de España. Y digo mal, porque tampoco se enfrenta nuestra gloriosa bandera con la tricolor, por que esa bandera que nosotros hemos sustituido desde el día glorioso en que se inició nuestro movimiento por la bandera bendita de la Patria, ellos también se encargaron de pisotearla y sustituir la por esas banderas rojas del comunismo, por esas banderas rusas de naciones bárbaras y extranjeras, que parece mentira que ellos, españoles, sintiendo correr la sangre de nuestra raza, hayan permitido que suplantaran a la de España. Señores oficiales: os felicito por formar parte de los cuadros de mando ya del Ejército español y os felicito más, porque vais a tener el honor de mandar a los soldados de España, a esos hijos de los españoles que nos siguen con tanto entusiasmo, que no dudan en defenderla España a costa de sus vidas, como lo están demostrando en todos los frentes junto a esa bandera invicta, esta bandera victoriosa siempre, cuyo honor es, estáis obligados a aumentar si cabe.

Señores oficiales: Estad orgullosos de ser españoles, porque es un orgullo y un honor pertenecer a España, madre y creadora de naciones, señora del Mundo, y más orgullosos porque habréis de llevar a la posteridad vuestra gloria en honor de esa bandera y ese espíritu patriótico que a todos nosotros nos anima para hacer resurgir nuestra Patria. Señores oficiales—son sus últimas palabras—: decid con todo vuestro ardor juvenil, como yo lo hago después de pasados largos años al servicio de la Patria: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército español!!!

Que fueron contestados con gran entusiasmo por todos los presentes. A continuación desfilaron todas las fuerzas por delante de los jefes, y en el Cuarto de Banderas fueron obsequiados las autoridades con un refrigerio. Los nuevos oficiales, que fueron felicitados por sus jefes, se reunieron en una fiesta íntima que duró hasta las primeras horas de la noche.

Alcaldía de Burgos

Por un plazo de 10 días a partir de la publicación del presente anuncio, se admiten ofertas en el Negociado de Sanidad para la adquisición de las basuras existentes en la actualidad en el punto denominado «Las Fuentes», las que se produzcan hasta el 31 de diciembre del presente año procedentes del arribo de las calles y plazas de la ciudad y vecinos residentes en la misma, juntamente con las del Mercado de Ganados. Las ofertas pueden comprender la totalidad o parte de las basuras. Burgos 5 de marzo de 1937.—El Alcalde, M. de la Cuesta.

«EL ESTADO ORGANIZARA LA JUSTA Y PROGRESIVA DISTRIBUCION DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS EVITANDO EL ANIQUILAMIENTO DE LA RIQUEZA CREADA, Y LOGRARA EL REPARTO DE LAS CARGAS SOBRE QUIENES DEBAN SOPORTARLAS.»

El Generalísimo, FRANCO.

Más confianza en Dios y menos en los medios humanos

Sé que muchas almas buenas confían en Dios en todas sus empresas; llegando al extremo de depositar su confianza plenamente en Él. Y no sólo en empresas de trascendencia, sino en las cosas más pequeñas hacen su encomienda a Dios, mediante oración y peticiones.

Expresión es esta conducta de fe acrisolada y firme. Pero son no pocos los creyentes que, por el contrario, fundan la confianza en sus propios medios, o en los medios de otra naturaleza meramente humana; sin poder voluntad dirigida a que se cumpla la voluntad de Dios.

Una ligera observación atestiguaría, en los negocios privados y públicos se confía más o sólo en los medios humanos, alegando para sí que la cual o con exteriorización, que prudencia aconsejaba hacer o dejar de hacer o permitir; sin tener cuenta que no se puede prescindir de los designios de Dios; que son inalterables. En el orden privado, son muchos los que, ni por asomo, piensan en hacer la ejecución de sus acciones a la glorificación de Dios; fundamento del acto creador, del hombre de todo cuanto existe, realizado por el Altísimo.

La prueba presente, que pesa sobre España, y de la cual se han librado muchos españoles, es merecida por las preparaciones públicas y privadas; por la materialización de individuos, familias y sociedad; y la victoria es incoercible puesta la vista en los solos medios humanos. A pesar de este hecho, que entra por los ojos de la cara, se nota la continuación de las gentes en permanecer frías es la fe; pasivas ante las demandas del fervor y el reconocimiento a Dios por las mercedes que nos prodiga; más inclinadas a la consideración del poder de los medios humanos que al rendimiento al poder de quien todo lo puede; y sin la esperanza racional de lograr la victoria no cuando lo deseamos o presumamos, si cuando Dios nos la concede.

En el orden público o político, que es de tanta trascendencia, porque debe referirse a la felicidad temporal de las muchedumbres, muy raros son los hombres que han determinado y determinan su voluntad y actos a la glorificación de Dios para que, buscando el reino de Jesucristo y su justicia, lo demás se obtenga por añadidura concedida con creces por el mismo Dios. La prudencia no del espíritu, sí de la carne, perdió a muchos hombres. Los hombres, entregados sincera y totalmente a Dios, siguen su camino; sin variar éste usan de la prudencia; y dejan a la voluntad salvífica del Hacedor Supremo la decisión o negación de lo anhelado; decir, el éxito.

Job, grande en la virtud cuando era opulento, fué sublime, como pobre, en el estercolero por su paciencia no igualada; y gran recreación de Dios que ve al hombre, con libre albedrío, luchando y venciendo, en la prosperidad como en la adversidad, para servirle. La vara de Moisés y las trompetas de Jericó son la expresión de lo que puede la fe verdadera en Dios. Más fe, vía recta para seguir la verdad, y del éxito o desdicha no nos preocupemos. Es designio de Dios. Y, en la bienandanza como en la desventura, alabemos como Él es: Señor de todas las cosas. Más fe en Dios y menos fe en los medios humanos, y el favor de Dios será, cuando Él quiera, con nosotros.

Las Bodas de plata del Sindicato de Gasistas y Electricistas

En una junta general que tuvo lugar el 24 de enero pasado, entre grandes entusiasmos, se acordó la celebración de las bodas de plata del mismo, celebrándose a efecto la fiesta el día del actual, o sea el próximo domingo, a las diez y media de la mañana.

En una junta general que tuvo lugar el 24 de enero pasado, entre grandes entusiasmos, se acordó la celebración de las bodas de plata del mismo, celebrándose a efecto la fiesta el día del actual, o sea el próximo domingo, a las diez y media de la mañana. El programa no puede ser más atractivo ni más en armonía con el espíritu del Sindicato, que va aureolado por la fe y el patriotismo, los dos cimientos firmes y eternos que sostienen la vida social. Una misa solemnisíma cantada por el Sr. Pío Barja, quien al celebrar la misa bendecirá la nueva bandera del Sindicato que la señoría María de los Dolores Fabregas del Pinar. La aplaudida y notable banda de los Requeredos amenizará la ceremonia, quien dará los honores debidos al Sr. Pío Barja, que ese día dirigirá sus mejores miradas a sus hijos burgaleses. Este es el programa que, como ya he dicho, no puede ser más solem-

HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES, ES EL QUE MANEJAN LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES.»

El Generalísimo, FRANCO.

El Generalísimo, FRANCO.

Tribunales

SENTENCIA En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villarcayo, sobre hurto, contra Félix Fernández González, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente declarando las costas de oficio.

La sesión del miércoles de la Comisión Permanente

Acordóse declarar huésped de honor de la ciudad al Visir de Marruecos.—El mal estado del Hospital de San Juan y Casa de Refugio.—Otros asuntos

A las siete de la tarde abre la sesión el Alcalde de la ciudad, señor Cuesta. Asisten los tenientes de Alcalde señores Martín Lostau, Echevarrieta, Moliner y Domingo Monedero.

DICTAMENES

Arbitros.—En la instancia de don Pedro Caredo, solicitando la anulación o modificación de una liquidación de plus valía, la Comisión propone se desestime en cuanto a la anulación y se rectifique la liquidación, acordándose a:

Gobierno.—Concedióse a don José Escano Alonso, presidente del Sindicato Católico de Electricistas, lo que solicitaba en su instancia, o sea estampar en su bandera el escudo de la ciudad.

Obras.—Se accedió a lo que solicitaban en sus instancias don Benito Martín, que solicitaba el permiso para abrir cuatro huecos de ventana en la fachada posterior de su casa número 14, sita en el paseo del Espolón, y a don Esteban Benito Álvarez para incrustar en la general la alcantarilla de su casa, sin número, de la calle de San Francisco.

Paseos, Caminos y Campos.—Se autorizó a desmochar ocho chopos, situados en el término de «Los Chopos de Tudanca», a don Segundo Martínez Pardo. Personal.—Concedióse la cantidad de 501,85 pesetas anuales a don Pedro Martínez Cámara, que le corresponden como pensión de orfandad.

Sanidad.—Se accedió a lo solicitado en sus instancias por don Gonzalo Izquierdo, en representación de doña Casilda Ortega, don Isaac Solís Herrera, doña Irene Murga Gutiérrez y don Pedro Ibáñez, concediéndoseles, a perpetuidad, varios enterramientos en el Cementerio de San José.

Seguidamente, se aprobaron varias cuentas, de distintas comisiones. A continuación, el señor Echevarrieta pidió la palabra, rogando a la Corporación apruebe con carácter de urgencia, dos mociones que, por diversas causas, no han podido ir en la convocatoria de la sesión de hoy, con objeto de que el Pleno trate de ellas en su próxima reunión.

Así se acuerda, por unanimidad. Dichas mociones se refieren, la una, a que se aplique la prestación personal, regulada por el artículo 524 del Estatuto Municipal, para la construcción de viviendas económicas y, la otra, respecto a que el Ayuntamiento destine el importe del arbitrio sobre el incremento del valor de los terrenos a la construcción y fomento de viviendas económicas.

FUERA DE CONVOCATORIA

LA GRATITUD DE ARAGON A CASTILLA

Se da cuenta de haberse recibido varios oficios y telegramas de los alcaldes de Zaragoza, Huesca y Teruel, en los que agradecen a la Corporación la acogida que se les dispensó con motivo de la charla de García Sánchez sobre el tema «La Virgen del Pilar dice».

SE DECLARA HUESPED DE HONOR DE LA CIUDAD AL VISIR DE MARRUECOS

Seguidamente, hace uso de la palabra el señor Cuesta, que dice tienen ya conocimiento los concejales y todo el pueblo de Burgos de la visita que ha hecho a la ciudad el Visir de Marruecos, Sidi Mohamed-Ben-Alli.

Cree que es esta la ocasión de testimoniar nuestro agradecimiento y gratitud al pueblo marroquí, a quien representa el Visir, por lo cual propone se declare a éste huésped de honor de la ciudad mientras se encuentre en la capital.

Por unanimidad se acuerda así.

Pafios - Gabanes y Novedades de

BEJAR Viuda S. Ollerós. P.ª de Avila, 16-Béjar (Solicite muestras)

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Diputación Provincial

Comisión Gestora

Sesión del día 3

Preside el señor Casado y asisten los señores Conde, Castiella, J. Bravo, Fuente, Domingo, Rodríguez, Eguía Garay, D. Ojuelos, y Gil de la Piedra, adoptándose los siguientes acuerdos:

Pasó a la Comisión de Agricultura una moción del señor presidente, proponiendo bases para la repoblación forestal de los términos de la Brújula.

Dicho señor a propósito de este asunto manifestó que continuando sus gestiones habían sido abiertas de momento, más de 4.000 hoyas y que estaban preparados los pinos para su plantación.

Dar las gracias a don Eusebio Urizama, párroco de Villanueva de Teba por el donativo de seis pichones, que ha hecho con destino a los heridos hospitalizados, y a la Cruz Roja Española por el envío de 24 pares de calcetines, 12 jerseys, 12 bufandas y 12 camisas con destino a los mismos.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos y heridos en el Hospital Provincial.

Se da lectura de una instancia de don Ramón de Subirá, Barón de Abella, solicitando la cesión de unos terrenos y edificio de la antigua Granja Agrícola, para establecer la industria del enriado y preparación del lino y del cáñamo en las condiciones que señala.

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Agricultura, a la que se hará objeto el vocal señor Eguagaray, y que se de traslado al Excmo. Ayuntamiento, como dueño que es en unión de la Diputación de dichos terrenos.

El señor presidente hizo presente que en unión de varios señores diputados, había visitado al Gran Visir de Marruecos con motivo de su llegada a esta capital en el día de hoy. Queda enterada.

También manifestó que había enviado al Generalísimo Franco un telegrama felicitándole por el decreto dictado restableciendo como Himno Nacional la antigua Marcha Granadera y declarando cantos nacionales, los himnos de Falange, Requetés y Legionarios.

Se acuerda aprobar la determinación adoptada.

Autorizar a don José Alvarez, de Revilla del Campo, para ejecutar obras contiguas a la carretera provincial.

No haber lugar a la reclusión en un manicomio por cuenta de los fondos provinciales de Paulina Santa María de Villasadino.

Hacer entrega a Félix Pérez, de Burgos, de su hijo Alfredo, asilado en la Casa de Caridad.

Idem id. a Concepción Gutiérrez, de Cardetajimeno su hijo Antonio.

Idem id., a Juliana Velasco, de Burgos, su hijo Luis.

Idem id., a Julián Martínez, de Mandes, su hija María Dolores.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual importante pesetas 402,510.

Idem id., varias cuentas y facturas. Expediente sobre pago de «Derechos Reales, de los bienes de personas jurídicas de los pueblos que tienen depositadas sus inscripciones en la Diputación. Se acuerda abonar dicho impuesto, sin perjuicio de resarcirse en su día al hacer efectivos los intereses.

Abonar la diferencia de sueldo de excedente a activo correspondiente al mes de diciembre al capellán de la Beneficencia don Mariano Herrero Navas.

Cura del estómago, el Elxir Estomacal Sidi de Carlos.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6 GRATIS A LOS POBRES LAIN CALVO, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22 24 TELEFONO, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6

García F. de los Ríos MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

Parios y Ginecologia ONDA CORTA Y DIATERMIA TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASADO PARA FERROCARRIL

Informaciones de todos los frentes

Un avión rojo derribado en el frente aragonés

Zaragoza.—Sobre las líneas de trincheras apareció el miércoles un avión rojo que parecía venir en vuelo de exploración. Inmediatamente despegó uno de nuestros cazas que se dirigió hacia el avión marxista. Este no hizo frente a su enemigo, sino que remontó el vuelo, tratando de desaparecer.

Nuestro caza no le permitió conseguir tal propósito, pues, en una audaz maniobra, corrió la retirada al avión rojo obligándole a entablar batalla. Esta fue coria y decisiva para nosotros. Pronto se vio entrar al avión rojo en barrena yendo a estrellarse en el sector de Celada, frente a Teruel.

Inmediatamente salieron varios soldados hacia el lugar en que había caído el aparato enemigo, pudiendo comprobar que sus dos tripulantes habían perecido.

La peseta roja a 0,55

París.—El periódico «L'Echo de París» dice que la peseta de Valencia ha registrado ayer jueves el cambio más bajo que ha tenido desde el comienzo de la guerra de España. Al cerrar la Bolsa, la peseta comunista ha quedado a 0,55.

La gente se muere de hambre en Madrid

Madrid.—Todos los que se pasan a nuestras líneas pintan la situación con los mismos colores. En Madrid no se vive. En Madrid las gentes se mueren de hambre. A diario se suceden las manifestaciones de mujeres pidiendo la rendición. Claro está que estas manifestaciones son bárbaramente disueltas con las ametralladoras por los milicianos rojos; pero la insistencia con que se reproducen y a veces se simultanean en diversos barrios, demuestra lo gravísimo de la situación que atraviesa la capital.

Hacia ahora, aunque escaseaban los víveres para la población civil, los milicianos contaban siempre con alimento. Ahora ya no es así. Algunos de los que se presentaron ayer, llevaban más de cuarenta y ocho horas con un trozo de pan negro, elaborado con harinas de trigo y maíz mezcladas y una sardina arañada.

Son varios los días que los milicianos pasan sin un rancho caliente.

Las mujeres piden la rendición de Jaén

Sevilla.—En todos los pueblos de la zona comunista las mujeres, formando manifestaciones, recorren las calles pidiendo la rendición, pues la situación va resultando insostenible, ya que se carece hasta de lo más indispensable para la alimentación.

Los marxistas desertores dan cuenta también de que los jefes rojos forman continuamente corrillos, no siendo raro ni mucho menos oírse decir que los nacionales llegarán a donde quieran.

«Salvese el que pueda» dice Prieto

Marsella.—Procedente de España ha llegado a este puerto el que fué alcalde de Valencia y que logró escapar del infierno rojo. Ha manifestado que en todas las localidades de España donde dominan los bolcheviques, reina el caos más espantoso y que el Gobierno está convencido de la inminencia de la caída.

CLINICA DENTAL FUSERO MORANCHEL Y SOBRIANO CUNIBERTO MIGUEL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 ESPOLÓN, 2 y 4

Doctor Muñoz Casas ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

CONSULTA DE 11 A 1 y de 4 A 6 MIRANTE BONIPAZ, 13 19

MEDICO - DENTISTA J. del Val Duque de la Victoria, 19, pral. Izda. (Antes Plazuela del Arzobispo)

GABRIEL SALA DENTISTA Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273 Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Se autoriza a Miaja para evacuar Madrid?

Londres.—Radiogramas recibidos de Madrid, dicen que el Gobierno de Valencia ha autorizado a Miaja para que proceda a la evacuación de la capital de España en cuanto lo considere conveniente.

Se prohíben las manifestaciones en Bilbao

Bilbao.—El Gobierno de Euzkadi ha prohibido las manifestaciones de toda índole, por considerárselas contraproducentes a la buena marcha republicana vasca.

Requetés valencianos a nuestras filas

Radio Requeté de Madrid.—Entre los milicianos que en el frente de Madrid se pasaron ayer a nuestras filas, figuran varios requetés valencianos que habían sido obligados a ingresar en el regimiento de Otumba.

Esos requetés conservaban sus carnes del Requeté valenciano, y para guardarlos mejor los tenían cosidos a las camisas.

Todos ellos confirman las noticias dadas por otros acerca de la angustiosa situación de Madrid.

Muerto a tiros

Salamanca.—En Manresa ha sido muerto a tiros Florencio Clariano, afiliado a la C. N. T.

El diario sindicalista «Solidaridad Obrera» del día 26 de febrero dice que el asesino es un tal Hernández, perteneciente a la U. G. T. y protesta contra el hecho, cuando en estas horas—añade—la unión del proletariado es tan necesaria.

Afirma que no es precisamente la C. N. T. la que provoca tales crímenes.

La participación de los comunistas en Málaga

Salamanca.—Se ha dado a conocer un documento autógrafo de Francisco Millán, cabecilla de Málaga, que fué hallado en esta población.

En él hace historia de la participación directa durante el primer periodo del mandato comunista y en la forma que se hicieron cinco mil procesos a otras tantas personas que fueron ejecutadas en plena calle, hasta el mes de septiembre en que fué sustituido. A partir de entonces actuó un «tribunal popular» que arrojaba por las ventanas a los sentenciados y personas de alguna significación. El autógrafo termina con estas palabras: «Me arrepiento de lo que fui y juro ante Dios y los hombres no volver en mi vida a obrar de esta manera.»

Escuela militar roja

Valencia.—Durante la mañana de ayer, Largo Caballero, Oliver y Baraibar visitaron las escuelas militares populares donde se proporciona la instrucción a los jóvenes a fin de prepararlos para la guerra.

El oro robado enviado a Inglaterra

Madrid.—Durante la sesión que se celebró ayer en la Cámara de los Comunes, el ministro M. Eden declaró que el oro enviado a Inglaterra por el gobierno de Valencia asciende a 22.200 kilos en lingotes.

¿Pero vive Riquelme?

Madrid.—Ha sido nombrado jefe de los comunistas en el sector del Jarama el general Riquelme. El nombramiento ha producido pésimo efecto entre los partidos políticos.

En las calles de Bilbao hay letreros que dicen «Rendición»

Vitoria.—Siguen pasando a las filas nacionales huyendo del infierno rojo valenciano, numerosas personas. Todas ellas confirman que en Bilbao y demás pueblos de la provincia se carece de víveres y que la moral es muy baja.

Una de las personas evadidas, ha declarado que no hace mucho pagó 300 pesetas por 50 kilos de castañas.

Manifestan también que en muchos lugares de Bilbao aparecen letreros que dicen «Rendición». En las esquinas de muchos calles se ha pintado la letra «R», que quiere decir rendición. Confirman estos evadidos que los rojos asturianos y los batallones

nes de nacionalistas vascos han sufrido graves desastres en sus ataques contra Oviedo. Las pérdidas de hombres que han tenido son incalculables. Da una idea del desastre, el hecho de que a Bilbao han llegado más de 3.000 heridos. Otros muchos miles han sido hospitalizados en la zona roja de Asturias y an diversos pueblos de Vizcaya.

Noticias del frente de Santander

Vitoria.—En todo el frente Norte reina tranquilidad absoluta. La nieve caída en el sector de Villarreal impide a los milicianos todo movimiento. El abastecimiento de Bilbao se hace difícil.

En el frente de Burgos se registró un ligero cañoneo que agaron nuestras baterías.

Aguilar de Campoo.—La parte de la zona de Burgos que limita con la zona roja santanderina, ha sido confiada a dos brillantes y rotos militares, los cuales, con sus tropas han formado, siguiendo los órdenes del alto mando, una fuerte barrera de contención, contra que se han estrellado los rojos.

refugiado en los picachos de cordillera cantábrica. La Artillería y nuestra admirable batería han infligido fuertes sucesivos derrotas a los marxistas en la Escampada, Soncillo y en las posiciones de avanzadas. Bruno Alonso, ha dejado el mando de Santander a un ex-portero de un cabaret. Puede suponerse cuál es la situación de la bella ciudad.

La carestía de víveres es cada vez mayor. Basta decir que el arroz ha de darse por receta. Los santanderinos esperan que pronto será la tiranía roja.

La Situación en Madrid

Radio Requeté de Madrid.—Ayer se repitieron en Madrid las manifestaciones de protesta por falta de víveres.

Los manifestantes continuaron lanzando gritos de rendición y evacuación, no.

Ha sido implantado el sistema de libretas de abastecimiento de los alimentos para la adquisición de víveres.

Además la nueva disposición ha de estrechar la vigilancia de los vecinos y a obligar a la evacuación.

Noticias importantes del Extranjero

Grave incidente germano-teamericano

Berlín.—Ha levantado una tormenta de indignación y protesta en Alemania, el discurso pronunciado por el alcalde de Nueva York, La Guardia, en una reunión de la sección germana del Congreso judío americano, en el cual, según los informes de prensa, se le hizo alusión injuriosas al Führer Cancellor Hitler, llamándolo «adulador» que ha puesto en peligro la paz de Europa, añadiendo que «la efigie de un vulgar de La Guardia va dirigida contra el jefe del Estado alemán, no van compelidos a requerir con toda seriedad al Gobierno de los Estados Unidos que medidas se propone tomar, en asegurar que serán respetadas en el territorio bajo su jurisdicción las más primitivas de la cortesía internacional».

El órgano nacionalsocialista «Angr» publica la noticia del incidente en una página, con gran relieve tipográfico y el epígrafe, «El Führer llama en lenguaje obsceno». En su edición escribe: «Como quiera que el vulgar de La Guardia va dirigido contra el jefe del Estado alemán, nos vamos compelidos a requerir con toda seriedad al Gobierno de los Estados Unidos que medidas se propone tomar, en asegurar que serán respetadas en el territorio bajo su jurisdicción las más primitivas de la cortesía internacional».

El diario «Berliner Nachrichten» declara que «La Guardia fomentó el multo comunista, que arrancó la bandera escuática del transatlántico alemán «Bremen» en Nueva York».

que da «estúpida difamación del jefe de un Estado extranjero no puede en silencio por el Gobierno de los Estados Unidos, puesto que el desorden de tan alto cargo como el de Nueva York impone ciertas obligaciones». Añade el periódico que «manifiesta que Washington debe tomar las medidas adecuadas al caso, que viose injusta gravedad».

«Deutsche Allgemeine Zeitung» dice que «la estúpida difamación del jefe de un Estado extranjero no puede en silencio por el Gobierno de los Estados Unidos, puesto que el desorden de tan alto cargo como el de Nueva York impone ciertas obligaciones».

El nombramiento ha producido pésimo efecto entre los partidos políticos.

En las calles de Bilbao hay letreros que dicen «Rendición»

Vitoria.—Siguen pasando a las filas nacionales huyendo del infierno rojo valenciano, numerosas personas. Todas ellas confirman que en Bilbao y demás pueblos de la provincia se carece de víveres y que la moral es muy baja.

Una de las personas evadidas, ha declarado que no hace mucho pagó 300 pesetas por 50 kilos de castañas.

Manifestan también que en muchos lugares de Bilbao aparecen letreros que dicen «Rendición». En las esquinas de muchos calles se ha pintado la letra «R», que quiere decir rendición.

Confirman estos evadidos que los rojos asturianos y los batallones

En las calles de Bilbao hay letreros que dicen «Rendición»

París.—L'Echo de París anuncia un viaje a España para fragar al general Moscauro.

La SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

PERCER...
de un...
acción...
cumpli...
realidad...
El pas...
Parí...
L'Ech...
los asu...
que a...
viene...
prohibi...
rios y...
destin...
hecho...
rio, a...
dierno...
Prof...
En...
Prepa...
ra...
Parí...
militar...
que se...
un jef...
paz pe...
y los l...
que su...
El co...
hol...
Lon...
Reuter...
perme...
no ent...
doming...
Buen...
Belgr...
sejo p...
mara...
manifest...
vient...
na en...
y que...
cualqui...
men lo...
G...
Patro...
Rec...
Rive...
Pad...
Sun...
ción...
Pam...
Rec...
Ayun...
Fun...
F...
Rive...
Ayu...
Siera...
Ayu...
Ayu...
Don...
Vent...
Ayu...
llob...
Pad...
Ayua...
gueva...
Don...
bases...
Don...
Balba...
Sum...
ción...
VE...
Medic...

Episodios de la guerra española

Tragedia y milagro de Ayamonte

Un comunista, cae mortalmente herido al decapitar la venerada imagen de Nuestra Señora de las Angustias.—La furia roja destruyó todas las iglesias del pueblo

(De nuestro enviado especial L. CONDE DE RIVERA)

Esta gentuza, asquerosa e inhumana, que hizo de los templos de España su blanco preferido, destruyéndolos y profanando bárbaramente las imágenes y las sagradas formas...

sentía verdadera veneración y cariño desde hace varios siglos. TODO AQUEL QUE A HIERRO MATA.... Pero aquí, el fariseísmo, los judas a sueldo terminaron en tragedia cuyo acontecimiento no tardó en divulgarse...

Aquí han celebrado los rojos actos que a cualquier conciencia medianamente sana tiene que repugnarle por lo que supone la depravación y relajamiento a que han llegado aquellas gentes...

Empezaron por insultarla, arrojándole cánticos, misales y cuando encontraban a su alcance. Entre varios individuos con un bando de grandes dimensiones pretendieron destrozarla a golpes...

AYAMONTE, UNO MAS Y SI-GUE.

Ayamonte ha sido uno de los pueblos del Sur donde se ha cebado más la barbarie roja con todos sus procedimientos de venganza y de exterminio.

«ESTO ES ALGO MILAGROSO, CAMARADA...» Otro, que, al pretender imitar la hazaña del anterior, se le sacudió el arma.

Gobierno Civil

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 4.418,80. Rivera (obrero), 5. Padres Cartujos, 50. Suma y continúa la recaudación, 4.473,80.

Para las necesidades de Málaga.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Zumel, 30,75. Funcionarios de la Prisión central, 161,50.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Carazo, 16,60. Ayuntamiento de Pineda de la Sierra, 75.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Masa, 30,50. Ayuntamiento de Grisaleña, 63. Don Aurelio González, de La Ventosilla, 25.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato Nacional Antituberculoso

ORDEN CIRCULAR.

Deseando este Patronato confeccionar las listas de Profesores Médicos especializados en la Lucha Antituberculosa para el desempeño de los servicios de esta naturaleza en todos los establecimientos dependientes del mismo...

Para la mejor ordenación de estos, los solicitantes habrán de hacer constar: 1.º Forma de ingreso en la Lucha Antituberculosa; esto es, por oposición central o local, concurso de méritos, nombramiento directo...

2.º Dotación de la última plaza que hayan desempeñado o desempeñen, indicando si es de la plantilla del Estado y perciben sus haberes con cargo al mismo...

3.º Si no estuvieran en servicio activo, causa que lo motiva y situación legal de la situación. 4.º Centro o Centros donde hayan prestado sus servicios...

5.º Labor científico - médico - social específicamente antituberculosa que hayan realizado, con los documentos justificativos precisos. 6.º Si no han desempeñado cargos oficiales en la organización de la Lucha Antituberculosa...

7.º Historial de la formación profesional en la especialidad fisiológica, dispensaria y sanatorial, si la hubiere, con las pruebas que acrediten este valor formativo. 8.º Publicaciones sobre fisiología y Lucha Antituberculosa acreditada mediante libros, folletos y trabajos en la prensa profesional o de prensa naturalista.

9.º Títulos facultativos que posean oposiciones de tipo clínico que hayan aprobado, especialmente referidas a funciones sanitarias relacionadas con la tuberculosis; cursos de perfeccionamiento que hayan hecho en Centros de especialización, nacionales o extranjeros; pensiones que hayan disfrutado para estudios sobre fisiología y forma de adjudicación de un certamen; premios obtenidos en certámenes; referencias a esta especialidad, etc. referencias a esta especialidad, etc. referencias a esta especialidad, etc.

10.º Certificación de aptitud de su residencia, informada por el Inspector provincial de Sanidad. 11.º Certificación de nacimiento. Los documentos que en envían deberán ser reseñados al margen de la instancia, acompañando al propio tiempo, por separado, copia exacta de los mismos, para su comprobación y devolución al interesado.

El Patronato Nacional Antituberculoso, hace presente a cuantos se interesen en esta convocatoria, que no mantendrá correspondencia de ningún género con los concursantes y que únicamente cuando se haya resuelto el orden de colocación de los seleccionados, se hará público en el «Boletín Oficial del Estado».

Por otra parte, creo conveniente recordar que siendo la característica que se desea para la nueva España, la de obrar con entera justicia, para no lesionar los intereses de nadie, se excluirá de la admisión a cualquier aspirante, que por sí o por otra persona, haga la menor indicación a cualquiera de los miembros del Patronato, interesando una resolución favorable.

Lo que se hace público para conocimiento de los médicos a quienes pueda convenir esta citación y a los efectos oportunos. Valladolid 2 de marzo de 1937.—El presidente, Severiano M. Anido.

Compañía de Aguas de Burgos

Necesita personal eventual para la lectura y revisión de contadores. Horas de presentarse, de nueve a once de la mañana. Indiferente a las buenas referencias.

EN RADIO CASTILLA

Saludo a los combatientes de la A. E. T.

En la emisión de mediodía de hoy de Radio Castilla Burgos, un miembro del Servicio de Propaganda de la A. E. T. burgalesa ha pronunciado la siguiente alocución:

Quiero que la voz de la Agrupación Escolar Tradicionalista se oiga, merced a las ondas etéreas de la radio, por los bravos luchadores de la A. E. T. que, allí en las trincheras, luchan denodadamente por crear la España imperial de nuestros sueños.

Hace dos, tres, cuatro años, los estudiantes tradicionalistas suspiraban con nostalgia por una España mejor. Cuando el Azaña nos lanzaba al rostro su célebre frase, frínicamente por demás, de que ya España había dejado de ser católica, que vino a ser como un bofetón propinado en el rostro de la España tradicional...

La Agrupación Escolar Tradicionalista os dirige a todos un cariñoso saludo, a la vez que envía a las demás milicias y a nuestro glorioso Ejército un testimonio de su profunda admiración, desde esta Cabeza de Castilla y hoy capitán de España. La A. E. T. os debía este tributo y ha querido cumplir dignamente con su cometido, dirigiéndoos la palabra uno de sus representantes, acaso el más modesto, pero, eso sí, uno de los más influyentes en el arroyo patriótico, que no olvida su presencia en la Patria del Cid, cuyas cenizas descansan bajo el maravilloso Crucero de esta espiritual Catedral gótica, asombro de generaciones. Una vez más: Estudiantes tradicionalistas, recibid un saludo cordial de todos nosotros. ¡Viva España! ¡Viva el general Franco!

Quiero que vosotros, los luchadores de la A. E. T., sepáis que aquí en la radio no os olvidamos y que sabemos perfectamente vuestras hazañas, conociendo las penalidades que sufrís por la España inmortal. Estamos enterados de que vuestro valor es infinito, por lo que no dudáis en derramar la sangre juvenil que circula fogosamente por vuestras venas. Preferís morir antes que retroceder un solo paso, recordando a vuestros antepasados, los carlistas, cuyas imponderables hazañas queréis vosotros emular ahora.

Y así como los famosos tercios españoles conquistaron inmarcesibles laus para la Patria en Pavia, Bruselas, Flandes y Cerinola, así vosotros os atraéis la admiración del Mundo entero, sin excepción alguna. Vuestros hechos en el Alcázar de Toledo, juntamente con la Guardia civil y Falangistas, la toma de Irún, cosa que asombró a los técnicos militares extranjeros, uno de los cuales afirmó que no la hubiera realizado ninguna infantería del Mundo, a no ser la española y las epopeyas realizadas en el frente de Sigüenza, así como las que habéis llevado a cabo en muchos otros puntos, cubren de gloria a vuestros banderas, que son las de España. El pabellón rojo y amarillo brilla con más intensidad cada vez, y ya llaman los ojos de los españoles que se vislumbran los días no lejanos del anhelado triunfo de la Cristiandad, puesto que, realmente, esta es una Cruzada de Religión, una nueva Guerra Santa.

La Agrupación Escolar Tradicionalista os dirige a todos un cariñoso saludo, a la vez que envía a las demás milicias y a nuestro glorioso Ejército un testimonio de su profunda admiración, desde esta Cabeza de Castilla y hoy capitán de España. La A. E. T. os debía este tributo y ha querido cumplir dignamente con su cometido, dirigiéndoos la palabra uno de sus representantes, acaso el más modesto, pero, eso sí, uno de los más influyentes en el arroyo patriótico, que no olvida su presencia en la Patria del Cid, cuyas cenizas descansan bajo el maravilloso Crucero de esta espiritual Catedral gótica, asombro de generaciones. Una vez más: Estudiantes tradicionalistas, recibid un saludo cordial de todos nosotros. ¡Viva España! ¡Viva el general Franco!

Notas de la Alcaldía

Los empleados y obreros municipales, desde el principio del movimiento nacional, han contribuido con 20.764,49 pesetas a la suscripción pública abierta para el Ejército y milicias, aparte de otras cantidades entregadas particularmente en distintas suscripciones.

Con motivo de la visita a nuestra ciudad y al Hospital militar del Visir de Marruecos Sid Mohamed Ben-Ali, la Alcaldía ha enviado a todos los enfermos y heridos o convalecientes, 350 paquetes y 350 cajetillas de tabaco de 0,70 pesetas.

Se recuerda para general conocimiento que con arreglo al acuerdo de este Ayuntamiento de 20 de septiembre de 1935, y bando de la Alcaldía de 11 de noviembre siguiente, está terminantemente prohibido arrojar papeles en la vía pública, pues para ello se utilizarán los recipientes que se instalan y las cestas que vienen obligados a colocar en sus respectivos establecimientos, los dueños de bares, cafés, cervecerías y similares, expendierías de tabaco, loterías y otros análogos.

Asimismo se recuerda la conveniencia de entregar en los sitios señalados el papel sobrante que tengan en su poder las particulares, entidades o Corporaciones.

Libramientos señalados para el día 5. Señor administrador de la Prisión Central, Manuel Tejerina, Celestino Arceche, administrador de la Prisión provincial, Francisco Viejo, Valentín Díez, Victorino Sáiz, Jesús Jiménez, Isabel Merino, José T. Moliner, administrador de «El Castellano», Luis Oncha, Hermelegildo Torres, Obras y Construcciones Hormaecho, Florentino Díez, Secundino Núñez, Teodoro Crespo, Leopoldo Gallo, Cándido Guinea, Esteban Hontalvilla, Arsenio Pérez, Emilio Berzosa, Constantino Ruiz, Patrocinio Rondá, Eliseo Alzorriz, Alberto Minguéz, Faustino Martínez, Donisio Pérez, Martín Simón, Francisco Pérez, Anselmo Gutiérrez, Adolfo Sáiz, Rafael Sáiz y Antonio Díez.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Sáiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlceras del estómago, etc., etc.



Conferencias cuaresmales

Del día 7 al 13 de este mes, el Ilustre benedictino P. Justo Pérez de Urbel, O. S. B., de Silos, dará a las siete y media de la tarde, en el local de la Oficina Carlista de Prensa, unas interesantísimas conferencias de Liturgia de Cuaresma y de Semana Santa. Son muchas las personas que ya se han inscrito deseosas de escuchar la palabra del eminente hagiógrafo. La inscripción a todas las conferencias es de cinco pesetas. Para inscripciones, Oficina Carlista de Prensa, Avenida de la Isla, 19.

Cajas de caudales "Gruber"

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

una gran circunspección. Si clasificamos los pasaportes para tal acto—añade—contrariaríamos el cumplimiento de la estricta neutralidad que el Gobierno aceptó

Profetas de los católicos mexicanos perseguidos

Méjico.—Continúan las protestas de los católicos en todo el país. En Orizaba hubo manifestaciones en las calles pidiendo la apertura de las iglesias que permanecen cerradas y aumento de sacerdotes. En Veracruz se produjeron algunos incidentes.

Preparados para caso de guerra

París.—La Comisión parlamentaria militar ha acordado pedir al Gobierno que secrete su iniciativa de nombrar un jefe militar único en tiempo de paz para que organice los servicios y los tenga preparados en el caso de que surja una guerra.

El control del perímetro español

Londres.—Según informa la agencia Reuters la fiscalización y control del perímetro español por mar y tierra no entrará en vigor hasta el próximo domingo, día 21.

Buenos deseos de Yugo eslavía

Belgrado.—El presidente del Consejo pronunció ayer tarde en la Cámara un discurso en el que puso de manifiesto que Yugo eslavía desea fervientemente que la paz sea con España en el plazo más breve de tiempo y que su país se mantendrá neutral, cualquiera que sea el giro que tomen los acontecimientos.

Gobierno Civil

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 4.418,80. Rivera (obrero), 5. Padres Cartujos, 50. Suma y continúa la recaudación, 4.473,80.

Para las necesidades de Málaga.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Zumel, 30,75. Funcionarios de la Prisión central, 161,50.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Carazo, 16,60. Ayuntamiento de Pineda de la Sierra, 75.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Masa, 30,50. Ayuntamiento de Grisaleña, 63. Don Aurelio González, de La Ventosilla, 25.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

Patronato antituberculoso.

Recaudación anterior, 12.026,85. Ayuntamiento de Cabanes de Esqueva, 109,10. Don José Mazuelas, de Los Balbases, 5.

EL 85% de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede Vd. evitar y curar, tomando SALUTIOL VENTA EN FARMACIAS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE Carabaña Jabón de Sales de Carabaña Medical y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel.—Pastilla pequeña 0'80; grande, 1'25.—Hijos de R. J. Chávarri. Montera, 50. Madrid.—Venta en perfumerías y droguerías

Donativos entregados en la Junta de Defensa Nacional de España

Mr. Adolphe Figarol (de Collioure S/Mer), 200 pesetas en metálico.
 Docteur Turo (de Narbonne), 125 pesetas en metálico.
 Doña Margarita de la Torre, 100 dólares en metálico.
 J. R., 50 pesetas en metálico.
 Una española M./B., unguardapelo en forma de reloj.
 Depositario Ayuntamiento de Alsua (Navarra), 190'40 pesetas en metálico por giro postal (de funcionarios).
 Niños y niñas del pueblo de Torrepedre, recolectado en una Velada Escolar, 28'75 pesetas en metálico.
 Don Tomás Asenjo y Asenjo (Médico de Pedrosa de Río Urbel), una moneda de oro de 25 pesetas, una cruz de Isabel la Católica, un anillo de corbata de oro, una alianza de oro y un par de pendientes de oro.
 Don Domingo González y señora, dos alianzas de oro y dos pares de pendientes de oro de niña.
 Don Pedro Torres Aylón, un anillo sello de oro y una alianza del mismo metal.
 Una española, una alianza de oro.
 Don Jaime Martínez y señora, una cadena reloj de oro y un anillo del mismo metal.
 Alcalde de Valles de Palenzuela, 20 pesetas en metálico, producto de una velada (2.ª vez); 25 pesetas en metálico de la Sociedad de Socorros Mutuos y 30 pesetas en metálico, producto de tres multas impuestas en dicho pueblo.
 Doña Valentina Salinas Hernando, un reloj de pulsera de oro y 50 pesetas en metálico.
 Ayuntamiento de Villagonzalo Pedernales, cuatro tazas de plata con un peso de 475 gramos.
 Doña Blasa García Franco, un anillo sello de oro y una cadena con una moneda colgante de oro.
 Don Manuel Pedreira, Presidente de la Audiencia, 142 pesetas en metálico, importe íntegro de los gastos de representación de diciembre.
 Ayuntamiento de San Asensio (Logroño), 592'50 pesetas en metálico por giro postal número 16.
 Depositario del Ayuntamiento de Villanueva de Rimplay (Burgos), 69 pesetas en metálico por giro postal número 281.
 Socios de la Cooperativa «Doctor Zumela», 170'50 pesetas en metálico.
 Depositario de Quintanatoro (Burgos), 17'50 pesetas en metálico por giro postal número 171.
 Depositario de Castriño de la Vega (Burgos), 13 pesetas en metálico por giro postal número 172.
 Una señora por Dios y por España, 15 pesetas en metálico.
 Sr. Alcalde de Tordómar, 196 pesetas en metálico, producto de una velada.
 Pueblo de Mahamad, por conducto del Alcalde anterior, 52'40 pesetas en metálico, producto de una velada.
 Doña María Valero, un anillo, una medalla y una cadencia, todo de oro, y 50 pesetas en metálico.
 Don Justo Arnáiz (Párroco de Trespaderne), una moneda de oro de un octavo de onza (recuerdo de su primera misa).
 Don Jesús Arregul Mendía (Alférez de Complemento), una alianza de oro.
 Doña Carmen Martínez (de Villvístre del Pinar), tres monedas de oro de 20 dólares y tres monedas de plata antiguas.
 Un Franquista de Villvístre del Pinar, 200 pesetas en metálico.
 Doña Ángela y Gregoria Martínez, un par de pendientes de oro y dos monedas de oro de un cuarto de onza en dije.
 Depositario del Ayuntamiento de Peñafiel (Sevilla), 103'95 pesetas en metálico por giro postal número 184.
 Recibido por el Sr. Coronel Presidente de la Junta Económica de Alava e Interventor Militar; alhajas de oro, 4'180 kilogramos; alhajas de plata, 1'090 kilogramos; 305 y 11 monedas de oro con un peso de 2'780 kilogramos (las primeras limpias y las segundas con dije); 1'939'50 francos franceses en metálico; cinco francos marroquíes y un cuarto de dólar.
 La niña María Martín Barón, una moneda de oro de Alfonso XII de 25 pesetas.
 Rojas de Bureba (entregado por los jóvenes de dicho pueblo), 146 pesetas, importe de una velada teatral.
 Una casa española de Barcelona, 4.500 pesetas en metálico.
 Don Gabino Álvarez, una cadena de oro.
 X. X., 300 pesetas en metálico.
 La niña Carmen Martínez, siete pesetas en metálico.
 La niña María de Teresa Jesús Martínez, siete pesetas en metálico.
 La niña Ana María Martínez, cinco pesetas en metálico.
 La niña Elenita Martínez, cinco pesetas en metálico.
 Don Emilio Esteban Infantes, Teniente Coronel Jefe de la columna de Somosierra, 329'45 pesetas en metálico.
 Don David Corral Poza, 12'60 pesetas en metálico.
 Un español, 13 monedas de oro de una onza.
 Don Eraclio Delgado Esteban (de Torioles de Esgueva), 50 pesetas en metálico de una velada teatral organizada por Falange.
 Don José Eugenio Muniz (de Sahagún), 100 pesetas en metálico por giro telegráfico.
 Señor Pujadas (de México), 250 pesetas en un cheque número 510-352 C/ Banco Hispano Americano de Jerez.
 Don Luis Troncoso, dos alianzas de oro.
 Empleados de la fábrica de materiales de Construcción de don José Tomás Moliner, 80'55 pesetas en metálico, importe de una hora extraordinaria de trabajo durante todos los días de la semana que finaliza el día 9 de enero de 1937.
 X. X., 1.000 pesetas en metálico.
 Don Gumersindo Rico, 10 dólares en metálico, 20 libras esterlinas en metálico, 20 escudos en metálico y 35 pesos argentinos.
 Don Luis Quintana y señora, dos alianzas, un anillo sello, un trozo de sortija, todo de oro; tres monedas antiguas de plata, una cadencia del mismo metal y un par de pendientes de oro y platino con una perla.
 Don José Sarmiento Alegría (Capitán de Intendencia), 125 pesetas en metálico.
 Don Ramón Cubas, 2.940'70 francos franceses en metálico.
 Teniente Coronel Juez Instructor de Burgos don Pablo Ránila, 380 pesetas en metálico, procedentes del arriendo de una casa y corral de doña Natividad Velasco García, vecino de Logroño.
 Don Luis Moreno, una moneda de oro de cuatro escudos de Isabel II.
 Depositario el Alcalde de Valencia (Sevilla), por giro postal núm. 685, 54'40 pesetas.
 Depositario del Ayuntamiento de Riocabado (Burgos), por giro postal núm. 828, 60 pesetas en metálico.
 Depositario del Ayuntamiento de Puente San Payo (Pontevedra), por giro postal núm. 6, 20 pesetas.
 Doña Andrea Gallo, dos alianzas de oro.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
 Día 4 de marzo de 1937

Barómetros
 A las ocho de la mañana: 740,8.
 A la una de la tarde: 740,6.
 A las seis de la tarde: 741,8.

Temperaturas
 Máxima a la sombra: 9'0
 Mínima a la sombra: 4'4

Dirección del viento y velocidad
 A las ocho de la mañana: SSW-2 m/s.
 A la una de la tarde: SW-2 m/s.
 A las seis de la tarde: N-0 m/s.

Pluviómetro
 Día 4: Lluvia en milímetros: 11'8.
 (11 litros 80 centímetros por metro cuadrado).

Estado general del tiempo

A las once horas del día 4 de marzo
 EDICION SALAMANCA

Situación general.—Continúa la formación de nuevos ciclones sobre el Atlántico. La Península Ibérica es inundada sucesivamente por masas de aire de diferentes temperaturas pero de gran humedad. Las mejoras pasajeras que tienen lugar no bastan, no pudiéndose prever aún un cambio fundamental de la situación atmosférica.

Previsiones para la noche de hoy y día de mañana hasta las 11 horas:
 Costa Cantábrica.—Nublado hasta casi cubierto con frecuentes lluvias. Las mejoras durarán solo poco tiempo. La sierra se hallará en nubes desde los 500 metros sobre el nivel del mar, sobre todo en las vertientes norte y oeste.
 Cuenca del Ebro y costa de Levante.—En el día de hoy pasará por todo el territorio un frente de lluvias. Estará cubierto con nubes bajas durante la noche. Disminuirá la nubosidad hasta las 5 décimas. Siendo el límite inferior de las nubes alrededor de los 1.000 metros. En la costa también habrá algunos chubascos, mañana habrá de 5 a 7 décimas de nubosidad.

Salamanca y territorio al Este.—Nubosidad variable consistente en nubes bajas y medias. Las precipitaciones tomarán carácter de chubascos. Por la noche disminuirá la nubosidad hasta las 3 o 5 décimas. La sierra de Moncayo estará hoy en nubes sobre todo las vertientes oeste. En el día de mañana aumentará nuevamente la nubosidad y las lluvias.

Territorio del Tajo sector de Madrid.—Hoy cubierto con nubes bajas en los 300 a 500 metros sobre el suelo. Habrá frecuentes lluvias. Las sierras estarán en nubes desde los 1.200 metros sobre el nivel del mar. Durante la noche disminuirá pasajeramente la nubosidad hasta las 5 décimas. El día de mañana continuará con tiempo variable.

Mérida y territorio al Este.—Tiempo variable con frecuentes y cortas lluvias. Cubiertas las vertientes de la región montañosa en el oeste.

Guadalquivir y costa del Sur.—Nubosidad variable con ligera mejora del tiempo, durante la noche de hoy; mañana algunas lluvias con el límite inferior de las nubes bajas alrededor de los 500 metros.

Norte de África.—Medio cubierto o nublado y casi seco. Los cerros grados alrededor de los 2000 mts. No cambiándose en mucho la corriente en la altura. Variando entre los 270 a 320 grados. Velocidad media, de 50 a 60 km. por hora.

Burgos 4 de marzo de 1937.—El jefe del Observatorio.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE
Claudio Angulo
 Carretera de Madrid, 5
 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Aserrado particular.
 Ventas a plazos y al contado

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene
 El número correspondiente al día de hoy, contiene, entre otras las siguientes disposiciones:

SECRETARIA DE GUERRA
 Orden creando una Junta provincial afecta a la Secretaría de Guerra, encargada de redactar las instrucciones para atender o denegar las peticiones de pensión que formulen los huérfanos de los jefes, oficiales, suboficiales y asimilados de Ejército; recaudar cuotas distribuir socorros, etc.

ASIMILACIONES.
 Se confiere la asimilación de teniente médico, a don Leopoldo Mompó Aliño, el que pasará a prestar sus servicios del Hospital Militar de Sigüenza al de Burgos, como ayudante de Equipo quirúrgico.

EMPLEOS HONORIFICOS.
 Teniente don Alvaro Fuste Fabra, ingeniero de construcciones navales, que presta sus servicios como ingeniero en los talleres de recuperación de automóviles, de Burgos, queda afecto al Servicio de recuperación de la segunda zona.

DESTINOS.
 Se resuelve que el capitán de Caballería don Joaquín Crespi de Villedaura y Caro, del Cuadro eventual de la séptima División, pase destinado a la bandera de Castilla de F. E.
 —Idem que el alférez de complemento de Artillería don Carlos Montolín Durán, disponible en la sexta División, pase destinado al Tercio de Requêtes en Zaragoza.

Los mercados

LERMA
 4 marzo 1937.

Avena, a 55 reales fanega.
 Cebada, a 52.
 Yeros, a 44.
 Algarrobas, a 45.
 Tiros, a 45.
 Esparceña, a 52.
 Alberjos, a 45 reales fanega.
 Alubias, a 1'20 y 1'55 pesetas kilo.
 Patatas: Blancas, a 2 pesetas arroba.
 Id. encarnadas, a 2'50.
 Id. pequeñas, a 1'75.
 Garbanzos al por menor, a 2 pias. kilo

SALAS DE LOS INFANTES
 4 de marzo de 1937

Entrada de grano, 256 fanegas.
 Trigo a 74 reales fanega.
 Centeno, a 52 reales fanega.
 Cebada, a 56.
 Avena, a 40.
 Yeros a 50.
 Tiros, a 50.
 Patatas, a 5'25 pesetas arroba.
 Cerdos al destete, de 20 a 40 pesetas uno.
 (El Corresponsal)

Comedor,
 Gabinete,
 Despacho,
 sin un buen reloj
GREDILLA
 es incompleto.
 VEALOS EN SU EXPOSICIÓN;
 PLAZA MAYOR, 58
 BURGOS

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA.
 Un nuevo burgalés más que hay que añadir a la lista de los que mueren por Dios y por la Patria.
 El cabo de la Escuela Automovilista de Segovia, Máximo Ibáñez Sáez, que desde el principio del levantamiento estaba prestando sus servicios en calidad de chófer, con relevantes personalidades militares fué destinado no hace muchos días al frente de Leganés.
 Una granada enemiga hizo blanco en su cuerpo, que le dejó mal herido, trasladándose al hospital de Grifón donde ha dejado de existir.
 A sus apenados padres don Teodoro Ibáñez, guardia municipal, de primera de esta ciudad y doña Justa, hermanos y demás apreciable familia, testimoniamos nuestro pesar por la desgracia que les les aflige.

Noticias varias
 Está abierto el pago de los haberes correspondientes al mes de febrero último de los señores maestros de las escuelas nacionales de esta provincia, quienes para hacer efectivos aquellos deberán remitir a los habilitados, como en meses anteriores, los recibos firmados y con visto bueno, y sello de la Alcaldía.
 —(o)—
Compro arado «brabant» número 0, en buen uso de Mógica y Arellano. En esta administración se informará.
 —(o)—
 Don Vicente González Rabanal deberá presentarse en el despacho de ayudantes de la División para comunicarle un asunto que le interesa.
 —(o)—
TIENDA ASILO
 Raciones suministradas el día 3, 748.
 —(o)—
Subasta en Burgos
 Cueros, reses vacunas, buey y ternera, que se celebrará el día 8 de marzo, a las cinco de la tarde en la Cámara de Comercio.
 —(o)—
 Lector asiduo de la Prensa no la destruyas una vez leída, la Patria te lo reclama.
 —(o)—
RESTAURANT FORNOS
 Visitadio y os conveniéndos de su economía y buena cocina.
 —(o)—
 Uno de los medios que tienes en tu mano, lector, para evitar el empleo de divinos extranjeros, es el de conservar los papeles—para ti inútiles—y depositarlos en los puntos determinados por la Alcaldía.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
 Día 5, Viernes. El oficio y misa de este viernes o feria 5.ª Rito simple; color morado. En la misa, oraciones 2.ª y 3.ª como el miércoles de Ceniza, 4.ª por la paz.
 CARMEN.—Primer viernes de mes.
 Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión y ejercicio del Sagrado Corazón.
 Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, bendición con el Santísimo y Vía Crucis solemne.

SAN GIL.—Día 5, Primer viernes.
 Por la mañana, a las ocho, misa cantada en el altar del Santísimo Cristo, comunión general, ejercicio del Sagrado Corazón y al final adoración de las gotas milagrosas.
 Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, ejercicio del Sagrado Corazón, bendición, reserva y al final ejercicio del Vía Crucis y Miserere solemne.
 Cultos de Cuaresma
 CATEDRAL.—Capilla del Santo Cristo.
 Todas las tardes, a las seis y media, se rezará el santo rosario, y habrá plática doctrinal, terminando con el Angelus.
 Los miércoles y viernes, en vez del rosario se hará el Vía-Crucis.
 Tendrá la plática doctrinal el día 5, acerca de «Recepción indigna de Sacramento, y abuso de la gracia», el muy ilustre señor don Lorenzo Dancusa, canónigo de la S. I. C.
 SANTIAGO (Catedral).—Durante las Santa Cuaresma se celebrarán en esta parroquia los siguientes cultos:
 A las seis de la tarde, en los domingos, martes y viernes, santo rosario, Vía-Crucis y Miserere.
 En los lunes, miércoles y jueves, santo rosario y breves puntos de catecismo.
 SAN LEMMES.—Novena al Milagroso Santo «Ecoe-Homo».
 Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión en su propio altar.
 Por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, ejercicio de la novena, plática cuaresmal y cánticos a cargo de profesores de la capilla de Música de la Catedral.
 El domingo, martes y viernes Vía Crucis, suprimiéndose la plática.
 SANTA AGUEDA.—Todos los días de Cuaresma, se rezará a continuación del santo rosario, el piadoso ejercicio del Vía Crucis.
 Los miércoles, viernes y domingos, será cantado.
 SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Durante la Cuaresma se celebrarán a las seis y media, piadosos ejercicios haciéndose en Vía-Crucis, martes y viernes. Los lunes y jueves a la hora del rosario habrá plática doctrinal. Los viernes adoración del Lignum Vitae.
 Los domingos se hará el ejercicio a las cuatro. Los cruzos de las devotas cantarán varias letrillas.
 MERCED.—Todos los días, a las siete de la tarde, exposición de S. D. M., santo rosario, preces por España, bendición con reserva, las minándose con el ejercicio del Vía Crucis.
 Los sábados, en vez del Vía Crucis, se cantará la salve.
 Los viernes el Vía-Crucis será cantado.
 CARMEN.—Viernes de Cuaresma.
 A las seis y media de la tarde, rosario, Vía Crucis solemne, cánticos y bendición.
 REPARADORAS NDEL SACRADO CORAZON.—Durante la Santa Cuaresma se hará el Vía Crucis todos los días después de la función de las 4.30.

Sección de Estadística
REGISTRO CIVIL
 Nacimientos.—Antonio Arratia Calvo, Paula Perat Barberán.
 Defunciones.—Saturnino Ordóñez Puente, de Hornillos del Campo, 77 años, San Juan 49.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores
Fernández Villa Hermandos BANGUEROS
 Casa fundada en 1872
 BANCA — BOLSA — CAMBIO
 Oficina de ens. Riego de cupones
 CAJA DE AHORROS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ventas
 Se vende coche de niño.
 Razón: David González, Isla 23 (Audiencia).
 Caja Registradora pequeña, usada, compro por encargo cliente.
 Ofertas, Ignacio Palacios, Almacén Coloniales.
 Limones superiores de Sevilla.
 Ignacio Palacios, Almacén Coloniales.
 Papel higiénico. Se ha recibido en la «Droguería Evelio». Calle San Lorenzo.
 Sebo fresco, a 1'55 kilo, compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
 Aceite linaza, pinturas, barnices y esmaltes para todas las industrias. «Droguería Evelio»

Se vende o alquila en la Estación de Villaquirán, una casa de planta baja, piso, sótano, con amplios locales aneas, propio para industria o comercio.
 Informes en Burgos: Calle Miranda 9, 2.º.
 Se vende un despacho.
 Isla 5, 8.ª, derecha, de nuevo a once y de dos a cinco.

Dependiente se necesita en el despacho de Carnes de Wenceslao Rodríguez. Carreras, núm. 11.
 Se necesita medio oficial de Sastre, Diego Porcelo, 3.º tercio.
 Señorita instruida sabiendo de costura, desea colocarse de institutriz o señora de compañía.
 Santander, 1. (Panadería).
 Panteloneira necesita chófer. Cas. San Juan, 42, 4.º debajo.

Colocaciones
 Señora sola, buenos informes, desea portería.
 Razón: Santocildes número 1, piso 4, izquierda.
 Se hacen copias a máquina. 1 peseta, las 100 líneas.
 Santa Clara, 70.
 Se ofrece joven activo para auxiliar de oficina, para dentro o fuera de la capital.
 Huerto del Rey, 18, 1.º

Varios
 5 pesetas mes, Taquígrafo, Ortografía, Aritmética, Teoría y Caligrafía. Lecciones a domicilio.
 Lain Calvo, 8, 2.º
Arriendos
 Necesito piso con baño, con o sin muebles, para tres personas.
 Ofertas a esta Administración. Olón F. H. V.

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9
 Sucursal: Plaza Mayor 5
 BURGOS

Primera casa en confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños.
 Tejidos, Pañería y Sastoría



20 modelos diseñados en vestidos para niñas.
 En percal, de 6 a 10 años, de 4 a 6 ptes. En tricotado, de 6 a 10 años, de 8 a 7 ptes. En crepones y seda, de 6 a 10 años, de 10 a 20 ptes.

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo.
 A prueba de fuego.
 A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.
 Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: **LUCIANO URIBARRI**
 Tinte, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS